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1. Risolvere il problema di Cauchy, specificando l’intervallo massimale di esi-
stenza della soluzione{

u′′ + u = sinx+ tanx+ xex

u(0) = u′(0) = 0

2. Calcolare, se esiste, il limite

lim
x→0
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(arctan(sinx))2
− exp(x2) · (1 + cos x)

(sinx) · arcsin(ex − e−x)

3. Si consideri la serie:
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con α > 0, β ≥ 0, γ = 1 o γ = 2.

(a) Per γ = 2 si studi la convergenza della serie, al variare di α > 0, β ≥ 0.

(b) Per γ = 1, β = 0, si studi la convergenza assoluta e la convergenza
semplice, al variare di α > 0.

(c) Per γ = 2, β = 0, α = 1, si calcoli la somma della serie (se la serie
converge).


